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PROJEKT BUDOWLANY 

4. PROJEKT TECHNICZNY  

Nazwa zamierzenia 
budowlanego: 

  

Rozbudowa drogi gminnej nr 2512001 Chabówka -Skawa od km 0+003,45  
do km 0+102,00 wraz z infrastrukturą techniczną w miejscowości Chabówka,  
gmina Rabka-Zdrój, powiat nowotarski 

   Kategoria obiektu : 
  

IV – elementy dróg publicznych, XXV – drogi;   
XXVIII – drogowe obiekty mostowe, XXVI – sieci   

   
Adres obiektu : 

  

województwo: małopolskie 
powiat: nowotarski 
jednostka ewidencyjna: [121112_5] RABKA-ZDRÓJ 
obręb: [0001] CHABÓWKA  
identyfikatory działek :  
121112_5.0001.239,        121112_5.0001.241,       121112_5.0001.243, 
121112_5.0001.67,          121112_5.0001.234/1,    121112_5.0001.234/2, 
121112_5.0001.233,        121112_5.0001.232,       121112_5.0001.698/26, 
121112_5.0001.698/27,   121112_5.0001.709,       121112_5.0001.246 

` 
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                         ZESPÓŁ PROJEKTOWY 
    

Projektant  : 
branża drogowo-mostowa 

  

mgr inż.  Krzysztof  Faron 
uprawnienia budowlane do projektowania 

 i kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń 

w specjalności konstrukcyjno-budowlanej 

nr ewid. 141/2002, MAP/BO/0064/03  
   Sprawdzający : 
branża mostowa 

  

mgr inż. Urszula Urbanik 
uprawnienia budowlane do projektowania  

i kierowania robotami budowlanymi  

w specjalności inżynieryjnej mostowej bez ograniczeń 

nr ewid. MAP/0274/PWBM/19, MAP/BM/0480/19  
  

  

Sprawdzający  : 
branża drogowa 

  

mgr inż. Daniel Wesołowski 
uprawnienia budowlane do projektowania  

i kierowania robotami budowlanymi  

w specjalności inżynieryjnej drogowej bez ograniczeń 

nr ewid. MAP/0386/PWBD/18, MAP/BD/0131/19   
  

  

Projektant : 
branża telekomunikacyjna 

  
  

mgr inż. Stefan Rapacz 
uprawnienia budowlane do projektowania robót budowlanych  

bez ograniczeń w specjalności telekomunikacyjnej 

nr ewid. MAP/0447/POOT/09, MAP/BT/0173/10  
  

  

Sprawdzający : 
branża telekomunikacyjna   

  

mgr inż. Witold Fircowicz 
uprawnienia budowlane do projektowania robót budowlanych bez 

ograniczeń w specjalności telekomunikacyjnej 

nr ewid. 2/93, MAP/BT/0103/14   
  

  

Projektant : 
branża elektroenergetyczna  

  

mgr inż.  Jan Solarczyk 
uprawnienia budowlane do projektowania i kierowania robotami 

budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie  

sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych 

MAP/0358/PWOE/07, MAP/IE/0135/01   
  

  

Sprawdzający : 
branża  elektroenergetyczna  

  

mgr inż. Piotr Kapuściński 
uprawnienia budowlane do projektowania i kierowania robotami 

budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie  

sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych 

nr ewid. 338/2001, MAP/IE/7128/02   
  

  

Projektant : 
branża sanitarna  

  

mgr inż. Piotr Serafin 
uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji 

i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 

wodociągowych i kanalizacyjnych 

nr ewid. MAP/0438/POOS/09, MAP/IS/0102/10   
    

Sprawdzający  : 
branża sanitarna  

  

mgr inż. Tomasz Dąbrowski 
uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji 

i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 

wodociągowych i kanalizacyjnych 

nr ewid. MAP/0499/PWOS/12, MAP/BO/3021/01  
  

  

 Data opracowania:   
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OŚWIADCZENIE (wg art. 34, ust. 3d, pkt.3 ustawy Prawo budowlane) 
 

Ja  niżej  podpisany 

  Stosownie  do ustaleń  art. 34 ust.3d pkt 3 ustawy z dnia 07 lipca 1994r. Prawo Budowlane (t.j. Dz.U. 2023 

poz. 682 ze zm.) jako  autor  projektu budowlanego pn: 

Rozbudowa drogi gminnej nr 2512001 Chabówka -Skawa od km 0+003,45 do km 0+102,00  
wraz z infrastrukturą techniczną w miejscowości Chabówka, gmina Rabka-Zdrój, powiat nowotarski 

 
o ś w i a d c z a m 

 
że  w/w  projekt  został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej  
 

 
Projektant  : 
branża drogowo-mostowa 

  

mgr inż.  Krzysztof  Faron 
uprawnienia budowlane do projektowania 

 i kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń 

w specjalności konstrukcyjno-budowlanej 

nr ewid. 141/2002, MAP/BO/0064/03  
   Sprawdzający : 
branża mostowa 

  

mgr inż.  Urszula Urbanik 
uprawnienia budowlane do projektowania  

i kierowania robotami budowlanymi  

w specjalności inżynieryjnej mostowej bez ograniczeń 

nr ewid. MAP/0274/PWBM/19, MAP/BM/0480/19  
  

  

Sprawdzający  : 
branża drogowa 

  

mgr inż. Daniel Wesołowski 
uprawnienia budowlane do projektowania  

i kierowania robotami budowlanymi  

w specjalności inżynieryjnej drogowej bez ograniczeń 

nr ewid. MAP/0386/PWBD/18, MAP/BD/0131/19   
  

  

Projektant : 
branża telekomunikacyjna 

    

mgr inż. Stefan Rapacz 
uprawnienia budowlane do projektowania robót budowlanych  

bez ograniczeń w specjalności telekomunikacyjnej 

nr ewid. MAP/0447/POOT/09, MAP/BT/0173/10  
  

  

Sprawdzający : 
branża telekomunikacyjna   

  

mgr inż. Witold Fircowicz 
uprawnienia budowlane do projektowania robót budowlanych bez 

ograniczeń w specjalności telekomunikacyjnej 

nr ewid. 2/93, MAP/BT/0103/14   
  

  

Projektant : 
branża elektroenergetyczna  

  

mgr inż.  Jan Solarczyk 
uprawnienia budowlane do projektowania i kierowania robotami 

budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie  

sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych 

MAP/0358/PWOE/07, MAP/IE/0135/01   
  

  

Sprawdzający : 
branża  elektroenergetyczna  

  

mgr inż. Piotr Kapuściński 
uprawnienia budowlane do projektowania i kierowania robotami 

budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie  

sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych 

nr ewid. 338/2001, MAP/IE/7128/02   
  

  

Projektant : 
branża sanitarna  

  

mgr inż. Piotr Serafin 
uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji 

i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 

wodociągowych i kanalizacyjnych 

nr ewid. MAP/0438/POOS/09, MAP/IS/0102/10   
    

Sprawdzający  : 
branża sanitarna  

  

mgr inż. Tomasz Dąbrowski 
uprawnienia budowlane do projektowania bez ograniczeń 

w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji 

i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, 

wodociągowych i kanalizacyjnych 

nr ewid. MAP/0499/PWOS/12, MAP/BO/3021/01  
  

  

 Data opracowania:   
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Projekt techniczny 
CZĘŚĆ OPISOWA 
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4.1. DANE OGÓLNE INWESTYCJI 

4.1.1. Przedmiot zamierzenia inwestycyjnego 

Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest zadanie pn: „Rozbudowa drogi gminnej nr 2512001  

Chabówka -Skawa od km 0+003,45 do km 0+102,00 wraz z infrastrukturą techniczną w miejscowości 

Chabówka, gmina Rabka-Zdrój, powiat nowotarski”, które obejmuje wykonanie następujących robót 

budowlanych: 

− wycinka drzew rosnących bezpośrednio w zasięgu robót związanych z realizacją przedmiotowej 

inwestycji w liczbie 24 sztuk - brak okazów objętych ochrona gatunkową lub o szczególnych walorach 

przyrodniczych  i pomników przyrody; 

− rozbiórka istniejącego obiektu mostowego na rzece Raba w km 113+407,00; 

− rozbiórka odcinków istniejącego chodnika  w ciągu drogi gminnej nr 2512001: 

• od km 0+001,40 do km 0+017,00, str. lewa; 

• od km 0+006,40 do km 0+017,00, str. prawa; 

− budowa mostu na rzece Raba w km 113+407,00, w ciągu drogi gminnej nr 2512001 w km 0+050,10 

wraz z prawostronną ścianą oporową od km 0+014,40 do km 0+034,40 drogi gminnej nr 2512001, 

stanowiącą przedłużenie skrzydła mostu oraz budową schodów skarpowych: 

• równolegle do osi jezdni wzdłuż ściany oporowej od km 0+015,10 do km 0+020,90 drogi 

gminnej 2512001, str. prawa wraz z zabezpieczeniem ścianą oporową od strony działki 

698/32(698/27); 

• na skarpie w km 0+073,90 drogi gminnej 2512001, str. prawa;  

− rozbudowa drogi gminnej nr 2512001 Chabówka-Skawa od km 0+003,45 do km 0+102,00  

wraz z: 

• przebudową skrzyżowania; 

• budową lewostronnego nasypu z gruntu zbrojonego od km 0+069,30 do km 0+102,00 drogi 

gminnej nr 2512001, 

• przebudową lewostronnego zjazdu indywidulanego w km 0+011,90 – szerokość zjazdu 3,0m;  

• budową odcinków lewostronnego chodnika dla pieszych o szerokości 2,20m i nawierzchni  

z kostki betonowej od km 0+001,40 do km 0+029,45 i od km 0+069,30 do km 0+0+090,00, 

(od km 0+029,45 do km 0+069,30 chodnik prowadzony na projektowanym moście); 

• budową odcinków prawostronnego chodnika dla pieszych o szerokości 2,20m i nawierzchni  

z kostki betonowej od km 0+006,40 do km 0+034,40 i od km 0+070,75 do km 0+0+090,00, 

(od km 0+034,40 do km 0+070,75 chodnik prowadzony na projektowanym moście); 

• budową obustronnych poboczy gruntowych o szerokości min. 1,0m od km 0+090,00  

do km 0+102,00  

− budowa barieroporęczy H1W5A w ciągu drogi gminnej nr 2512001:  

• lewostronna od km 0+025,40 do km 0+090,00 (w tym  odcinek barieroporęczy na moście  

od km 0+029,45 do km 0+069,30); 

• prawostronna od km 0+014,40 do km 0+090,00 (w tym odcinek barieroporęczy na moście  

od km 0+034,40 do km 0+070,75); 
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− budowa odcinków kanalizacji deszczowej  

• od km 0+007,30, str. prawa do km 0+028,60, str. lewa – układ złożony ze studzienek 

wodościekowych (W1 i W2), studni rewizyjnych (S1 i S2) i kanału deszczowego o średnicy 

Ø315mm z odprowadzeniem wód opadowych do istniejącej kanalizacji deszczowej  

w km 0+007,30, str, prawa; 

• od km 0+067,80, str. prawa do km 0+089,20, str. prawa – układ złożony ze studzienek 

wodościekowych (W3 – W6), studni rewizyjnych (S3 i S4) i kanału deszczowego o średnicy 

Ø315mm z odprowadzeniem wód opadowych do rzeki Raba w km 113+395, na brzegu 

lewym; 

− przebudowa istniejącego rowu odpływowego od km 0+033,30 do km 0+044,30 drogi gminnej  

nr 2512001 - rów odprowadza wody opadowe z istniejącego wylotu kanalizacji deszczowej na 

prawym brzegu rzeki Raba; 

− rozbiórka, budowa i przebudowa sieci elektroenergetycznej w ciągu drogi gminnej 2512001  

w zakresie: 

• rozbiórka istniejącego odcinka sieci elektroenergetycznej doziemnej od km 0+011,80,  

str. prawa do km  0+027,30, str. lewa wraz z rozbiórką słupa nr KRT311696 w km 0+011,80, 

str. prawa; 

• budowa nowego odcinka sieci elektroenergetycznej doziemnej od km 0+010,80, str. prawa  

do km 0+027,30, skrzyżowanej z drogą gminną nr 2512001 z km 0+017,50 wraz z budową 

słupa nr KRT311696 w km 0+010,80, str. prawa z ponowną zabudową kabli napowietrznych 

sieci: elektroenergetycznej, teletechnicznej i oświetlenia ulicznego; 

• rozbiórka i budowa (wymiana) w tej samej lokalizacji słupa nr KRT311697 na działce nr 709, 

wraz z ponowną zabudową kabli napowietrznych sieci elektroenergetycznej; 

− przebudowa i budowa sieci oświetlenia ulicznego w ciągu drogi gminnej nr 2512001 w zakresie: 

• budowa linii kablowej nN oświetlenia ulicznego od km 0+010,80 do km 0+087,10str. prawa 

• budowa linii kablowej nN oświetlenia przejścia dla pieszych od km od km 0+010,80, str. 

prawa do km 0+020,50 str. lewa, drogi gminnej nr 2512001, skrzyżowanej z drogą gminną nr 

2512001 z km 0+017,50; 

• wymiana istniejącej oprawy oświetleniowej na słupie TAURON Dystrybucja S.A. nr 

KRT311696 w km 0+010,80, str. prawa;  

− rozbiórka i budowa sieci telekomunikacyjnej w zakresie: 

• rozbiórka prawostronnego odcinka istniejącej sieci telekomunikacyjnej od km 0+009,05 do km 

0+098,15 drogi gminnej nr 2512001; 

• budowa prawostronnego odcinka sieci telekomunikacyjnej od km 0+009,05 do km 0+098,15 

drogi gminnej nr 2512001 wraz z przebudową istniejących studni telekomunikacyjnych T1 i T4 

oraz budową nowych studni telekomunikacyjnych T2 i T3; 

• przebudowa istniejącego odcinka sieci telekomunikacyjnej na skrzyżowaniu z droga gminną 

nr 2512001 km 0+007,30 polegająca na zabezpieczeniu kanalizacji telekomunikacyjnej  

od studni T1 do studni T1/1  rurą osłonową; 
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• budowa tymczasowego (na czas budowy) odcinka sieci telekomunikacyjnej od km 0+025,40 

do km 0+082,60, tj. pomiędzy studniami kablowymi T2 i T4 – sieć napowietrzna podwieszona 

na proj. słupach tymczasowych: 

 słup nr 1 w km 0+025,40 drogi gminnej nr 2512001; 

 słup nr 2 w km 0+080,25 drogi gminnej nr 2512001; 

 

Na w/w prace uzyskano pozwolenie wodnoprawne znak: KR.ZUZ.2.4210.500.2023.MiW z dnia 

14.08.2023r. oraz dokonano zgłoszenia, o którym mowa w art. 118, ust. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o 

ochronie przyrody Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Krakowie (zawiadomienie   

znak: OP.670.195.2023.PN z dnia 09.06.2023r.) 

 
4.1.2. Cel opracowania 

  Celem opracowania jest Projekt techniczny, który wchodzi w skład Projektu Budowlanego. 

 Zakres i forma Projektu zagospodarowania terenu są zgodne z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju  

z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (t.j. Dz.U. 2022 

poz. 1679) oraz ustawą  z dnia 07 lipca 1994r. Prawo budowlane (t.j. Dz.U. 2023 poz. 682 ze zm.) 

 
4.1.3. Podstawa opracowania 

− Umowa zawarta pomiędzy Gminą Rabka-Zdrój, ul. Parkowa 2, 34-700 Rabka-Zdrój a Firmą FKprojekt 

Biuro Usług Inżynierskich Krzysztof Faron, 33-390 Łącko 870; 

− Pomiary inwentaryzacyjne wykonane w terenie;  

− Geotechniczne warunki posadowienia – ProGeo Prokopczuk, Nowy Sącz, 2022r. 

− Mapa do celów projektowych w skali 1:500; 

− Uzyskane opinie, uzgodnienia i pozwolenia;  

− Obowiązujące normy i przepisy aktualne na dzień złożenia Projektu Budowlanego oraz literatura 

techniczna; 

 

4.2. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE MOSTU 

4.2.1. Podstawowe parametry kładki 

− schemat statyczny obiektu – jednoprzęsłowy, wolnopodparty 

− posadowienie – przyczółki posadowione na palach wierconych 

− obciążenie wg modelu LM1 (norma PN-EN 1991-2)  klasa I 

− szerokość obiektu        12,60m  

− długość ustroju nośnego      27,20m,  

− szerokość chodników       2,20 m  

− szerokość jezdni na moście      7,00m  

− światło poziome mostu       25,20 m 

− rzędna wysokości wody miarodajnej    486,00 m npm 

− min. rzędna spodu konstrukcji     490,39 m npm  

− kąt ukosu konstrukcji       90º 
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Przekrój poprzeczny drogi powiatowej na projektowanym moście : 

− jezdnia           7,00 m 

− chodnik dla pieszych     2x 2,20 m 

− barieroporęcz    2 x 0,60 m = 1,20 m 

Razem całkowita szerokość………………..…….12,60 m 

 
4.2.2. Kolorystyka obiektu mostowego: 

− gzyms      – kolor czerwony 

− ustrój nośny     – kolor żółty 

− konstrukcje oporowe  – kolor piaskowy 

− przyczółki          – kolor piaskowy 

 

4.2.3. Sposób posadowienia obiektu 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 

2012 r. w sprawie ustalania geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych (Dz.U. 2012 

poz. 463), występujące na omawianym terenie warunki gruntowe zakwalifikowano jako proste, a rodzaj i 

głębokość posadowienia projektowanego obiektu powoduje, że inwestycję zaliczono do II kategorii 

geotechnicznej. 

Na podstawie opracowania Geotechniczne warunki posadowienia – ProGeo Prokopczuk, Nowy Sącz, 

2022r. zaprojektowano posadowienie podpór mostu na palach w obrębie gruntów IV i V warstwy 

geotechnicznej – żwir gliniasty, zwietrzelina gliniasta. 

 

4.3. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE DROGI GMINNEJ 

4.3.1. Charakterystyczne parametry techniczne drogi 

− kategoria drogi     gminna 

− klasa drogi       L 

− kategoria ruchu      KR3 

− obciążenie       115 KN / oś 

− prędkość projektowa    50 km/h 

− nawierzchnia      asfaltowa 

− szerokość jezdni     6,00 – 7,00 m 

− szerokość chodnika    2,20m 

− szerokość pobocza    1,00 – 2,20 m 

− droga jednojezdniowa, dwupasowa, dwukierunkowa 
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Konstrukcja nawierzchni drogi powiatowej dla grupy nośności podłoża gruntowego G4:  

− 4 cm  w-wa ścieralna  - beton asfaltowy AC11S 

− 6 cm  w-wa wiążąca  - beton asfaltowy AC16W  

− 10 cm  w-wa podbudowy  - beton asfaltowy AC22P  

− 22 cm w-wa podbudowy zasadniczej z mieszanki niezwiązanej z kruszywem C50/30 

− 28 cm w-wa mrozoochronna z mieszanki niezwiązanej CBR≥35% 

− 25cm  w-wa ulepszonego podłoża z gruntu stabilizowanego spoiwem hydraulicznym  

 

Konstrukcja nawierzchni chodnika : 

− 8,00 cm  -  betonowa kostka brukowa  

− 3,00 cm  -  podsypka piaskowa 

− 20,00 cm  -  podbudowa z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 

 

4.4. ROZWIĄZNIA PROJEKTOWE ODWODNIENIA  

Projektowana  inwestycja będzie miała zapewnione odwodnienie do projektowanej kanalizacji deszczowej. 

Odwodnienie powierzchniowe zostanie zapewnione przez ukształtowane spadki poprzeczne i podłużne 

jezdni.  

 Dla przyjętych rozwiązań drogowo-konstrukcyjnych związanych z projektowaną inwestycją przyjęto 

następujące układy odwonienia: 

− od strony Skawy - budowa odcinka kanalizacji deszczowej od km 0+067,80, str. prawa do km 

0+089,20 str. prawa drogi gminnej nr 2512001 – układ złożony ze studzienek wodościekowych (W3 – 

W6), studni rewizyjnych (S3 i S4) i kanału deszczowego o średnicy Ø315mm z odprowadzeniem wód 

opadowych do rzeki Raba w km 113+395, na brzegu lewym – wylot w brukowanym stożku 

nasypowym mostu wraz z wykonaniem korytka skarpowego ; 

− od strony drogi gminnej nr K364558 ul. Zakopiańska - budowa odcinka kanalizacji deszczowej  

od km 0+007,30, str. prawa do km 0+028,60, str. lewa – układ złożony ze studzienek 

wodościekowych (W1 i W2), studni rewizyjnych (S1 i S2) i kanału deszczowego o średnicy Ø315mm z 

odprowadzeniem wód opadowych do istniejącej kanalizacji deszczowej w miejscu istniejącej studni 

rewizyjnej w km 0+007,30, str, prawa, wraz z regulacją wysokościową tej studni; 

 

Zgodnie z  § 17. ust. 2 Rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 

lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego oraz warunków, jakie 

należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód opadowych 

lub roztopowych do wód lub do urządzeń wodnych (Dz.U. 2019 poz. 1311) wody opadowe lub roztopowe 

pochodzące z powierzchni dróg zaliczanych do kategorii dróg gminnych, mogą być wprowadzane do wód lub 

do urządzeń wodnych, bez oczyszczania. 
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 Projektowana kanalizacja deszczowa składa się z:  

− studzienek wodościekowych z osadnikiem o wysokości min. 0,50m wykonane z prefabrykowanych 

elementów betonowych o średnicy 500mm z żeliwnym wpustem deszczowym klasy D400;  

− studni rewizyjnych złożonych z prefabrykowanych elementów betonowych o średnicy 1000mm  

z żeliwnym włazem kanałowym klasy D400; należy stosować studnie z pierścieniami odciążającymi, 

nie dopuszcza się stosowania kręgów redukcyjnych stożkowych; 

− rur kanałowych Ø315mm i przykanalików Ø200mm wykonanych z rur PVC-U, min. SN8,  

z litego materiału, wyposażone w gumową uszczelkę wargową zintegrowaną w kielichu z 

pierścieniem z polipropylenu, olejoodporną, montowaną przez producenta; 

− podsypka pod rury Ø200mm - min 0,10m,  rury Ø315mm – min. 0,25cm, 

 

Projekt kanalizacji deszczowej został uzgodniony na naradzie koordynacyjnej znak: GK.6630.129.2023  

z dnia 12.04.2023r. 

Na wykonanie urządzeń wodnych uzyskano pozwolenie wodnoprawne znak: 

KR.ZUZ.2.4210.500.2023.MiW z dnia 14.08.2023r. 

 

 

4.5. ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE SIECI ELEKTROENERGETYCZNEJ  

W związku z kolizją z projektowaną inwestycją zaprojektowano rozbiórkę, budowę i przebudowę sieci 

elektroenergetycznej w zakresie: 

− rozbiórka istniejącego odcinka sieci elektroenergetycznej doziemnej od km 0+011,80,  

str. prawa do km  0+027,30, str. lewa wraz z rozbiórką słupa nr KRT311696 w km 0+011,80,  

str. prawa; 

 

− budowa nowego odcinka sieci elektroenergetycznej doziemnej od km 0+010,80, str. prawa  

do km 0+027,30, skrzyżowanej z drogą gminną nr 2512001 z km 0+017,50 wraz z budową słupa  

nr KRT311696 w km 0+010,80, str. prawa z ponowną zabudową kabli napowietrznych sieci: 

elektroenergetycznej, teletechnicznej i oświetlenia ulicznego, tj: 

• demontaż istniejących przewodów typu AL 4x50 + 1x35 mm2 w przęśle krzyżującym drogę, 

• wymianę istniejącego słupa na slup mocny typu E-10,5/12, 

• montaż przewodów typu AsXSn 4x70 + 1x25 mm2 w przęśle krzyżującym drogę, 

• montaż przewodów typu AsXSn 2x25mm2 (oświetlenie) w przęśle krzyżującym drogę, 

• ponowną zabudowę istniejących przewodów typu AL 4x50 + 1x35 mm2, 

• zabudowę nowego wysięgnika dla oprawy oświetlenia drogowego, 

• zabudowę oprawy oświetlenia drogowego typu LED, 

• zabudowę odgromnika typu SE45.366Ap-5 dla linii głównej i obwodu oświetleniowego, 

• demontaż istniejącego kabla typu YAKY 4x120 mm2 na kolidującym odcinku, 

• wykonanie uziemienia, 

• połączenie urządzenie z linii napowietrznej nN. 
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• demontaż istniejącego kabla typu YAKY 4x120 mm2 na kolidującym odcinku, 

• demontaż istniejącego kabla typu YAKY 4x35 mm2 na kolidującym odcinku, 

• budowę linii kablowej NA2XY-J 4x120 poza obszarem kolizji, 

• budowę linii kablowej NA2XY-J 4x35 poza obszarem kolizji, 

• wykonanie połączenia kabli za pomocą muf kablowych,  

• zabudowę rur osłonowych pod projektowaną drogą, 

• połączenie urządzeń z linią napowietrzną nN, 

 

− rozbiórka i budowa (wymiana) w tej samej lokalizacji słupa nr KRT311697 na działce nr 709,  

wraz z ponowną zabudową kabli napowietrznych sieci elektroenergetycznej, tj: 

• demontaż istniejących przewodów typu AL 4x50 + 1x35 mm2 w przęśle krzyżującym drogę, 

• wymianę istniejącego słupa na słup mocny typu E-10,5/10, 

• montaż przewodów typu AsXSn 4x70mm2 w przęśle krzyżującym drogę, 

• montaż przewodów typu AsXSn 2x25mm2 (oświetlenie) w przęśle krzyżującym drogę, 

• ponowną zabudowę istniejących przewodów typu AL 4x50 + 1x35 mm2, 

• zabudowę odgromnika typu SE45.366Ap-5 dla linii głównej i obwodu oświetleniowego, 

• połączenie urządzeń z linią napowietrzną nN, 

 

 Projekt przebudowy odcinka sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia jest zgodny z warunkami 

technicznymi wydanymi przez TAURON Dystrybucja S.A. znak: TD/OKR/OME/K/WT/ST/997/2022  

z dnia 20.10.2022r. 

Projektowana sieć elektroenergetyczna została uzgodniona na naradzie koordynacyjnej  

znak: GK.6630.129.2023 z dnia 12.04.2023r. 

 

4.6. ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE OŚWIETLENIA DROGI 

Zaprojektowano budowę linii kablowej nN oświetlenia ulicznego w ciągu rozbudowywanej drogi gminnej  

nr 2512001 od km 0+010,80 do km 0+087,10 str. prawa wraz ze słupami oświetleniowymi L-1, L-3, L-4  

z oprawami typu LED. Latarnia L-3 zostanie zamontowana na wsporniku kapy chodnikowej mostu.   

Linia kablowa nn oświetlenia drogowego przy przekroczeniu rzeki umieszczona będzie w rurze osłonowej 

HDPE 75 którą należy zabudować w chodniku na konstrukcji mostu przy wykonywaniu prac budowlanych 

mostu. 

W ramach inwestycji zaprojektowano budowę dedykowanego oświetlenia proponowanego przejścia  

dla pieszych w km 0+017,00 drogi gminnej nr 2512001 (linia kablowa nN oświetlania poprowadzona  

od km 0+10,80, str. prawa do km 0+020,50, str. lewa). Oprawy oświetleniowe zostały zlokalizowane przed 

przejściem dla pieszych z prawej strony patrząc od strony jadącego pojazdu, tj na słupach L-1 i L-2.  

Na słupach zastosowano oprawy typu LED. 

Istniejąca oprawa oświetleniowa na słupie TAURON Dystrybucja S.A. nr KRT311696, zostanie 

wymieniona na oprawę typu LED i zamontowana na słupie nr KRT311696 w nowej lokalizacji, tj. w km 

0+010,80 drogi gminnej nr 2512001, str. prawa; 
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Projekt budowy oświetlenia ulicznego i przejścia dla pieszych został uzgodniony na naradzie 

koordynacyjnej znak: GK.6630.129.2023 z dnia 12.04.2023r. 

 

4.7. ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE SIECI TELEKOMUNIKACYJNEJ 

 W związku z kolizją z projektowaną inwestycją zaprojektowano rozbiórkę, budowę i przebudowę sieci 

telekomunikacyjnej w zakresie: 

− rozbiórka prawostronnego odcinka istniejącej kanalizacji kablowej sieci telekomunikacyjnej  

od km 0+009,05 do km 0+098,15 drogi gminnej nr 2512001; 

− budowa prawostronnego odcinka kanalizacji kablowej sieci telekomunikacyjnej od km 0+009,05  

do km 0+098,15 drogi gminnej nr 2512001 wraz z przebudową istniejących studni telekomunikacyjnych 

T1 i T4 oraz budową nowych studni telekomunikacyjnych T2 i T3; 

− przebudowa istniejącego odcinka sieci telekomunikacyjnej  na skrzyżowaniu z droga gminną  

nr 2512001 km 0+007,30 polegająca na zabezpieczeniu kanalizacji telekomunikacyjnej  

od studni T1 do studni T1/1  rurą osłonową; 

 

Projektowana sieć telekomunikacyjna została uzgodniona na naradzie koordynacyjnej  

znak: GK.6630.129.2023 z dnia 12.04.2023r. 

Projekt rozbiórki i budowy odcinka sieci telekomunikacyjnej jest zgodny z warunkami technicznymi 

wydanymi przez Orange Polska znak:TTDSIKU-41680/22/RP z dnia 19.10.2022r. 

Na czas rozbiórki i budowy mostu zaprojektowano budowę tymczasowego odcinka sieci 

telekomunikacyjnej  

od km 0+025,40 do km 0+082,60 tj. pomiędzy studniami kablowymi T2 i T4 – sieć napowietrzna podwieszona 

na proj. słupach tymczasowych: 

 słup nr 1 w km 0+025,40 drogi gminnej nr 2512001; 

 słup nr 2 w km 0+080,25 drogi gminnej nr 2512001; 

 

4.7.1. Budowa słupów telekomunikacyjnych 

 W związku z występującą kolizją z projektowaną budową mostu w ciągu drogi gminnej należy ustawić 

dwa nowe słupy nr 1 i nr 2 bliźniacze z podporą poza obszarem kolizji. Słupy będą wykorzystywane do 

zawieszenia kabli tylko na czas budowy mostu, a po jego wybudowaniu i przełożeniu kabli do kanalizacji 

odtworzonej w kapie mostu zostaną zdemontowane. Na wybudowane słupy należy wyprowadzić 2 rury 

osłonowe 40mm od najbliższej studni kablowej. Do budowy słupów zastosować słupy żelbetowe typu ZN 

8,5m.  

 

4.7.2. Przebudowa  i zabezpieczenie kanalizacji kablowej 

 Dla wykonania wstawek na kolidujących kablach miedzianych i światłowodowych planowane jest 

wybudowanie nowych odcinków kanalizacji kablowej 1-otw. od studni T1 do studni T4 z rury 

RHDPE110/6,3mm. Po wybudowaniu mostu w kapie chodnikowej należy zabudować zgrzewaną rurę 

trudnopalną typu RHDPEt 110/6,3mm od studni T2 do studni T3. Dla potrzeb kabli światłowodowych OKH 

050192 i OKH 054935 wybudować mikrokanalizację z rury FP-MR-G12/8mm w kolorystyce istniejących rur od 
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studni T1 do studni T4. Lokalizacja projektowanej kanalizacji kablowej przedstawiona jest na projekcie 

zagospodarowania terenu rys. nr 01. Kanalizację i rurociągi kablowe układać na głębokości min. 1 m. Do 

przebudowy i budowy nowych studni należy zastosować prefabrykowane studnie typu SKR-2, SK-2 i SKR-1 

Wszystkie nowe studnie należy wyposażyć w ramę i pokrywę typu ciężkiego z mechanizmem zasuwowo-

ryglowym blokowanym zamkiem ABLOY i przystosowanym do zamontowania czujników systemu 

elektronicznego monitorowania. Rury kanalizacji należy uszczelnić po zaciągnięciu do nich kabli. Przy 

budowie kanalizacji kablowego należy uwzględnić uwarunkowania związane z budową mostu w ciągu drogi 

gminnej, lokalizacją pozostałych urządzeń technicznych wraz z projektowanym zagospodarowaniem terenu. 

Poziom posadowienia ram studni kablowych należy dopasować do projektowanej niwelety terenu. Nad rurami 

w połowie wykopu należy ułożyć taśmę ostrzegawczą. 

 W miejscach kolizji projektowanych urządzeń drogowych z istniejącą kanalizacją kablową należy wykonać 

jej zabezpieczenie dodatkowymi rurami osłonowymi dwudzielnymi 160mm oraz wykonać korektę trasy rur. 

Prace te należy wykonać w następujący sposób: istniejący rury z kablami należy odkopać, rozebrać rury z 

PCW i osłonić kable rurami dwudzielnymi 160mm oraz obsypać piaskiem. Rury osłonowe zabezpieczyć przed 

przenikaniem wody i zamulaniem poprzez odpowiednie ich uszczelnienie. W przypadku braku wymaganej 

normatywnej głębokości posadowienia kanalizacji w stosunku do projektowanej niwelety drogi, pobocza lub 

chodnika wykop należy pogłębić oraz wykonać dodatkowe zabezpieczenie w postaci wybudowania zbrojonej 

ławy betonowej nad rurami kanalizacji. Następnie wykop należy zasypać materiałem pozwalającym uzyskać 

odpowiednie zagęszczenie gruntu zgodnie z wymaganiami projektu branży drogowej. W połowie wykopu nad 

rurami należy ułożyć taśmę ostrzegawczą. Prace związane z przebudową i zabezpieczeniem kanalizacji 

telekomunikacyjnej należy wykonać przed pracami branży drogowej i innych branż. Wszystkie prace 

związane z zabezpieczeniem kanalizacji telekomunikacyjnej wykonywać pod nadzorem pracownika Orange 

Polska S.A.  

 

4.7.3. Przebudowa  kabli miedzianych 

Dla potrzeb przełączenia kolidującego kabla miedzianego (rozdzielczy RA2AR5/51-57) zaprojektowano 

wciągnięcie do wybudowanej kanalizacji nowych kabli typu XzTKMXpw jako wstawki o profilu i przekroju żył 

zgodnym ze stanem istniejącym. Na czas budowy mostu (etap I) należy wciągnąć do kanalizacji i podwiesić 

na wybudowane słupy wstawkę dla kabla 70p z kabla typu XzTKMXpwn. Po wciągnięciu nowych odcinków 

kabli do kanalizacji kablowej należy je połączyć złączami z istniejącymi kablami w studniach kablowych.  

 

4.7.4. Przebudowa kabli  światłowodowych  

Przebudowę kabla światłowodowego OKH 050192 należy wykonać dwuetapowo w następujący sposób:  

 

Etap  I – na czas budowy mostu 

− po wybudowaniu nowych odcinków kanalizacji oraz po przebudowie studni T1 i T4 i postawieniu 

słupów kablowych nr 1 i 2 należy wciągnąć do kanalizacji i zawiesić na słupach jako wstawkę kablową 

kabel światłowodowy typu ADSS-LTC-24.1 od studni T1 (RAD60) do studni T4 (RAD60/3) z istniejącym 

zapasem kabla; 
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− ściągnąć istniejący zapas 50m kabla ze studni RAD58 do studni T1 i rozdąć kabel OKH 050192  

w studni T1 i T4 na istniejącym zapasie kabla, 

− następnie wykonać nowe złącza przelotowe spawane ZP1 w studni T1(RAD60) i ZP2 w studni 

T4(RAD60/3) zgodnie ze schematem optycznym kabla OKH 050192; 

 

Etap  II – po  wybudowaniu mostu 

− po wybudowaniu nowych odcinków mikrokanalizacji od studni T1 do studni T4 w rurze niepalnej 

RHDPEt 110mm w kapie projektowanego mostu należy wciągnąć do rury 12mm jako wstawkę 

kablową kabel typu MI-MKP-5,7-24i od studni T1 (wykonane w etapie I złącze przelotowe) do złącza 

przelotowego w studni T4 wykonując ponownie złącza przelotowe w studni T1 i T4; 

Przebudowę kabla światłowodowego OKH 054935 należy wykonać dwuetapowo w następujący sposób:  

Etap  I – na czas budowy mostu 

− po wybudowaniu nowych odcinków kanalizacji i po przebudowie studni T1 i T4 oraz postawieniu 

słupów kablowych nr 1 i 2 należy wciągnąć do kanalizacji i zawiesić na słupach jako wstawkę 

kablową kabel światłowodowy typu ADSS-LTC-12J od studni T1 (RAD60) do studni T4 (RAD60/3) z 

istniejącym zapasem kabla; 

− rozciąć kabel OKH 054935 w istniejącej studni T3 i wycofać go do studni T1 aby uzyskać zapas na 

wykonanie nowego złącza przelotowego w studni T1 oraz T4 na istniejącym zapasie kabla, 

− następnie wykonać nowe złącza przelotowe spawane ZP1 w studni T1(RAD60) i ZP2 w studni 

T4(RAD60/3) zgodnie ze schematem optycznym kabla OKH 054935; 

 

Etap  II – po  wybudowaniu mostu 

− po wybudowaniu nowych odcinków mikrokanalizacji od studni T1 do studni T4 w rurze niepalnej 

RHDPEt 110mm w kapie projektowanego mostu należy wciągnąć do rury 12mm jako wstawkę 

kablową kabel typu MI-MKP-5,7-12J od studni T1 (wykonane w etapie I złącze przelotowe) do 

złącza przelotowego w studni T4 wykonując ponownie złącza przelotowe w studni T1 i T4; 

 

4.8. ROZBIÓRKA ISTNIEJĄCEGO MOSTU  

W ramach inwestycji zaprojektowano rozbiórkę istniejącego mostu na rzece Raba wraz z rozbiórką 

asfaltowej nawierzchni jezdni drogi gminnej na odcinku objętym rozbudową. 

Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych ruch samochodowy i pieszo - rowerowy zostanie zamknięty. 

Rozbiórka istniejącego mostu zostanie przeprowadzona przed przystąpieniem do budowy nowego mostu.  

Przed rozpoczęciem rozbiórki obiektu należy wykonać wygrodzenie strefy terenu rozbiórki wokół obiektu i 

umieścić tablice informacyjne BHP (Uwaga roboty rozbiórkowe!).  

Wszelkie sieci uzbrojenia terenu podwieszone lub prowadzone w konstrukcji rozbieranego obiektu 

mostowego zostaną zdemontowane przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych.  

Roboty rozbiórkowe należy zrealizować w jak najkrótszym czasie oraz z zachowaniem pełnego 

bezpieczeństwa użytkowników przyległych nieruchomości.  
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Prace rozbiórkowe należy prowadzić zachowując najwyższy stopień staranności. Niedopuszczalne jest, 

aby materiał z rozbiórki mógł dostawać się do otwartych wód przepływowych. W szczególności dotyczy to 

mas asfaltowych, dlatego należy dokładnie oczyścić powierzchnię płyty żelbetowej z resztek asfaltu po 

zdjęciu nawierzchni. Wykonawca robót zobowiązany jest do zastosowania wszelkich środków organizacyjno-

materiałowych zabezpieczających koryto cieku  w trakcie prowadzenia rozbiórki. 

Wszystkie urządzenia  mechaniczne muszą być zabezpieczone przed wyciekiem substancji 

ropopochodnych do gruntu oraz otwartych wód przepływowych.  

Roboty rozbiórkowe należy prowadzić etapami - kolejność realizacji robót rozbiórkowych: 

− rozbiórka elementów wyposażenia lekkim sprzętem ręcznym; 

− usunięcie nawierzchni bitumicznej na obiekcie i na dojazdach za pomocą frezarki drogowej; 

− rozbiórka drewnianego pomostu za pomocą dźwigu; 

− demontaż wydzielonych stalowych elementów konstrukcji nośnej dźwigiem; 

− rozbiórka nasypu przy przyczółkach oraz wykonanie wykopu roboczego przy podporach; 

− skucie istniejących podpór betonowych; 

− wywóz odpadów oraz materiałów odzyskanych z rozbiórki transportem kołowym poza teren inwestycji 

− w miejsce utylizacji; 

− uprzątnięcie terenu robót; 

 

Rozebrane elementy należy na bieżąco składować w miejsce wydzielonego tymczasowego składowania, 

oddzielić części drewniane i metalowe od gruzu.  

Po zakończeniu prowadzenia robót rozbiórkowych, usunąć pozostałości po rozbiórkach i oczyścić teren.  

Materiały pochodzące z rozbiórki należy przewieźć transportem samochodowym w miejsce uzgodnione  

z Inwestorem. 

Odpady, które powstaną podczas realizacji inwestycji zaliczane do grupy 17 wg Rozporządzenie 

Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U. 2020 poz. 10) będą 

magazynowane w wyznaczonych miejscach oraz odpowiednio segregowane, a następnie ponownie 

wykorzystywane lub utylizowane wg obowiązującej ustawy z dnia 14 grudnia 2012r. o odpadach  

(t.j. Dz.U. 2021 poz. 779 ze zm.) 

Wszelkie materiały pozyskane z rozbiórek są własnością Inwestora. 

Roboty rozbiórkowe będą prowadzone mechanicznie i ręcznie. Można je wykonywać przy użyciu 

dowolnego sprzętu zaakceptowanego przez Inspektora Nadzoru. Sprzęt użyty do rozbiórki musi być sprawny.  

Przewidywany sprzęt zmechanizowany do robót rozbiórkowych: 

− frezarka – do frezowania nawierzchni bitumicznej 

− samochody samowyładowcze – do transportu materiałów z rozbiórki 

− żuraw samochodowy - do demontażu elementów konstrukcji mostu; 

− koparka - do robót ziemnych 
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4.9. WYCIĄG Z OBLICZEŃ STATYCZNO-WYTRZYMAŁOŚCIOWYCH  

  






















































































































































